

Судейство не на высоте

«Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). 1:2. (1:1). Тбилиси. 6 апреля.
Стадион «Динамо». Судья Н. Балакин (Киев).

Судьям, обслуживающим в начавшемся сезоне первенство страны рекомендовано вновь применять теперь диагональный метод судейства. Преимущество этого метода очевидны, главное из них в том, что судья получает возможность быть ближе к игре, к мячу. В этом факте перехода на новые формы судейства нет, разумеется ничего предвзятого, Хорошо, что и у нас внедряется наконец, судейство, принятое почти повсеместно. Но плохо другое. Плохо, что судьи слабо подготовлены к этой новинке и неудачно экспериментируют, что сказывается на выступлениях футболистов. Для Н. Балакина судейство матча двух динамовских команд было делом нелегким. Хотя бы потому, что излишне жесткая, волевая игра гостей вынуждала судью то и дело вмешиваться в ход встречи. Тбилисцы, выступавшие в этот день с двумя молодыми дебютантами — вратарем Котрикадзе и центральным защитником Чохели, вскоре после начала второй половины матча лишились своего капитана Гогоберидзе, получившего травму при столкновении Крижевским. Несмотря на это хозяева поля имели неоспоримый территориальный перевес и неизвестно к какому бы исходу пришел матч, если бы не две оплошности Балакина.

Шла 21-я минута игры. Шабров прострельной передачей послал мяч на вратарскую площадку. Судья на линии фиксирует положение «вне игры» у Шаповалова. Но свистка судьи нет, и Шаповалов открывает счет. А в другой раз (это случилось на 49-й минуте при счете 1:1) Балакин по настоянию своего помощника отменил гол, забитый нападающим тбилисцев Гагидзе, считая, что он забит из положения «вне игры». Позже, когда страсти улеглись и напряжение после недавно проведенного матча прошло, Балакин в кругу коллег в присутствии тренеров и футболистов признался, что он, возможно, допустил ошибку, доверившись в такой ответственный момент матча судье на линии.

Случай с Балакиным должен послужить сигналом президиуму Всесоюзной коллегии судей по футболу. Все ли судьи, обслуживающие чемпионат страны, в достаточной мере освоились с новой системой судейства?

Итак, счет матча динамовцев Москвы и Тбилиси —2:1 в пользу москвичей. Второй гол у москвичей забил полузащитник Царев, а у тбилисцев мяч провел Яманидзе.

Игру дублирующих составов также выиграли москвичи — 4:0.

Г. Акопов.

“Советский Спорт” 9.04.57